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 »1«صفحه                                                                                                                           جامع تابستانهآزمون ـ (پایه یازدهم) ریاضی دفترچه نامه  پاسخ 

 

  حسابان
  ـ» 3«گزینه  -1

d ,a 16 3  

n
n nS ( a (n )) d ( (n )( ))      12 1 6 1 6 300
2 2

  

n ( n) n n n n        2 26 300 3 300 100 10 11
2

  

  حداقل یازده جمله باید با هم جمع شوند.

 ) (دنباله حسابی ـ مجموع جملات دنباله حسابی) (آسان)گروه مولفان علوي(

  ـ» 2«گزینه  -2

a ,a  2 104 20  

a a ( )d d d a          10 2 110 2 20 4 8 3 7  

S a a a ( ( ) ( )( ))       1 3 19
10 2 7 9 6 200
2

مجموع جملات ردیف فرد  

S a a a ( ( ) ( ))        2 4 20
10 2 4 9 6 230
2

مجموع جملات ردیف زوج  

S /
S

  

230 23 1 15
200 20

  

 ) (دنباله حسابی ـ مجموع جملات دنباله حسابی) (متوسط)گروه مولفان علوي(

  ـ» 2«گزینه  -3

x x    2 3 7 2  

, , , d  3 2 7 5  

a a d     11 1 10 3 50 47 

a ( )   20 3 19 5 92  

m    20 11 1   تعداد جملات10

m
mS (a a ) ( )    11 20

10 47 92 695
2 2

  

 ) (دنباله حسابی ـ مجموع جملات دنباله حسابی) (متوسط)گروه مولفان علوي(

  ـ» 4«گزینه  -4

S ( a d) a d      12 1 1
12138 2 11 138 12 66 138
2

 

a a d   4 14 3 4 

a d
a d

d ,a

 
  
  

1
1

1

12 66 138
3 4

3 5
  

S ( a d) ( ( ))     50 1
50 2 49 25 10 49 3 3425
2

  

 ) (دنباله حسابی ـ مجموع جملات دنباله حسابی) (آسان)گروه مولفان علوي(

  ـ» 1«گزینه  -5

, , , , 7 1 5 11دنباله حسابی :  

a ,d  1 7 6  

n
nS ( ( ) (n )( ))     448 2 7 1 6 448
2

  

n( n ) n( n )      14 6 6 896 6 20 896  

n n n n      2 26 20 896 0 3 10 448 0  

n x a ( )( )

n

       


 

1414 7 14 1 6 71
 غ ق ق32
3

 

 ) (دنباله حسابی ـ مجموع جملات دنباله حسابی) (دشوار)گروه مولفان علوي(

  ـ» 3«گزینه  -6

nn
n

S Sq q
S S
    32 6

3
1 1  

q q q      3 3153 17 1 11
136 136 8 2

  

m nm
n

aa q q ( )
a a

       5 5 53
8

1 2 32
2

  

 ) (دنباله هندسه ـ مجموع جملات دنباله هندسی) (متوسط)گروه مولفان علوي(

  ـ» 2«گزینه  -7

  

1در برخورد اول
3

2شود، در برخورد دوم حذف می 
9

  شود. حذف می 

q

S /



    

2 ــی بــا   ــه هندس  دنبال
3

1 2 4 0 80
3 9 27




 

n
n n

( ( ) )
/ ( ) / ( )


     



1 21 2 2 23 3 0 80 1 0 82 3 3 101
3

  

n( ) n  
3 5 4
2

  

 ) (دنباله هندسی ـ مجموع جملات دنباله هندسی) (متوسط)گروه مولفان علوي(

  ـ» 4«گزینه  -8

a ,a ,a3 7   : سه جمله متوالی دنباله هندسی9

(a ) a a (a d) (a d)(a d)      2 2
7 3 9 1 1 16 2 8 

a a d d a a d a d d     2 2 2 2
1 1 1 1 112 36 8 2 16  

d
a d d d(a d)

a d a
 

         
2

1 1
1 11

0 غ ق ق
2 20 0 2 10 0

10 0 0
  

 روش اول:

nS (a a ) ( a ) a       21 1 21 11 11
21 2 21 21 0 0

2 2
  

  :وش دومر

S ( a d) (a d)       21 1 1
21 212 20 2 10 21 0 0
2 2

  

 ) (دنباله هندسی و حسابی ـ مجموع جملات دنباله حسابی) (متوسط)گروه مولفان علوي(

  ـ» 1«گزینه  -9

(a ,a ,a ) , (a ,a ,a ) , (a ,a ,a )1 2 3 4 5 6 7 8 9
 سه جمله اول   سه جمله آخر   سه جملــه وســط

  
  

(a a a ) (a a a )(a a a )      2
4 5 6 1 2 3 7 8 9 

(a a a )      2 4 4 4
4 5 6 12 108 3 2 6 

a a a   2
4 5 6 6 36  

 ) (دنباله هندسی ـ دنباله هندسی) (دشوار)گروه مولفان علوي(



  جامع تابستانهآزمون ـ (پایه یازدهم) ریاضی دفترچه نامه  پاسخ   »2«صفحه 

 

  ـ» 1«گزینه  - 10

a , , ,
a

a , , ,
 

    
2 2 غ ق ق 4 2 1 ــزولی  نـ

4 2 ق ق 4 2 1 ــیرنزولی  غــ



 

q    
2 1
4 2

  

nn
n

( ( ) )a ( q )S
q




  
 

1
14 11 85 2

11 32 1
2

  

n n( ) ( )       
1 85 3 1 2551 1
2 32 8 2 256

 

n( ) n   
1 1 8
2 256

  

 ت دنباله هندسی) (متوسط)) (دنباله هندسی ـ مجموع جملاگروه مولفان علوي(

  ـ» 2«گزینه  - 11

, ,   3 2   : دنباله حسابی1

k( ) ( ) ( ) k
            

22 2 3 1 2 2 2
2

  

k ,k ,1
2

دنباله هندسی :  

, , q 1 3 3  

n
n

a ( q ) ( )S S
q
 

    
 

6
1

6
1 1 1 3 728 364
1 1 3 2

  

 ها، مجموع جملات دنباله) (دشوار) مجموع ریشه ) (دنباله هندسی، معادله درجه دوم ـگروه مولفان علوي(

  ـ» 4«گزینه  - 12

ها عکس یکدیگر ریشه  1  

mP
m


   
2 21 1  

m : x x :
m m

m : x x :

             
       

2
2

2
1 3 1 0 5 0

2 0
2 غ ق ق 2 3 2 0 7 0


 

x x { , }      2 3 1 0  

S , P 3 1  

  : معادله جدید

S x x S             1 2 2 1 2 1 2 2 6 2 8  

  : معادله جدید

P x x ( )( ) P S              1 2 2 1 2 1 4 2 1 4 6 1 11  

x x  2 8 11 0  
 ها) (متوسط) ) (معادله درجه دوم ـ رابطه بین ضرایب و ریشهگروه مولفان علوي(

  ـ» 3«گزینه  - 13

S ;P        5 2  

A ( ) ( ) ( ) ( )      
   

   
2 2 2 21 1 2 1 2 1  

S PA A
P

  
    
   

2 2 2

2 2 2 2 2
1 1 2  

A 
 

25 4 29
4 4

  

  ها) (آسان) ) (معادله درجه دوم ـ رابطه بین ضرایب و ریشهگروه مولفان علوي(

 

  ـ» 3«گزینه  - 14

x x m x x m x m       2 22 5 2 3 3  

x x m   ــدق ریشــه 2 ص 2 xریشه مشترك0 m   

m
m m m m m

m


      
 

2 2 0 غ ق ق
2 0 3 0

3
  

x
x x

x


     

12
3

2
6 0

3
  

x
x x

x


     

22
3

5
2 15 0

3
  

x x   2 2 2 2
1 2 2 5 29  

 ها) (متوسط) ) (معادله درجه دوم ـ رابطه بین ضرایب و ریشهگروه مولفان علوي(

  ـ دو ریشه حقیقی و منفی:» 2«گزینه  - 15

 : (m ) m m m         2 20 3 4 0 10 9 0  

m m   9 1) رابطه :I(  

 (m )S :
m

 
  

30 0  

m m  3 0) رابطه :II(  

P : m
m


   
10 0   )III: رابطه (0

(I) (II) (III) m  9  

 ها) (متوسط) ) (معادله درجه دوم ـ رابطه بین ضرایب و ریشهگروه مولفان علوي(

  هندسه
  ـ» 4«گزینه  -16

RL L ( R) ( R ) R R
R

               
120 82 2

360 360 45 3
 

S R R( ) ( )
S RR

  
   


2 2 2
2

8 64
3 9

  

 )آسان) (طول کمان) (مولفان علوي گروه(

R، وتر به طولRدانیم در یک دایره به شعاع  ـ می» 3«گزینه  - 17  120، کمانی به اندازه3

  کند، در نتیجه داریم: جدا می

  


AB R AB   3 120  

 
AB || DC AD BC   

    
180 120 30

2
  

ˆAOD AD  30(زاویه مرکزي)  

  هاي محصور بین دو وتر موازي) (متوسط) ) (کمانگروه مولفان علوي(
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  ـ» 2«گزینه  - 18

  
   

(BE DC) BE DC     
1 70 140
2

  

   



(BE DC) BE DC

BE

    

 

1 30 60
2

2 200
  

 
BE , DC    100 40  


B̂ DC     

1 1 40 20
2 2

  

Ĉ ( )       180 20 30 130  

     130 20   ترین زاویه ترین و کوچک تفاضل بزرگ110

 ) (زاویه وتري داخلی و خارجی) (متوسط)گروه مولفان علوي(

دانیم اگر قطر از دایره وتري غیر از قطر را نصف کند بر آن وتر عمود است و  ـ می» 3«گزینه  - 19

  کند. کمان نظیر آن را نصف می

  

AB نیمسازÂ.است
  ˆ ˆBC BD A A   1 2  

CE نیمسازĈ .است
  ˆ ˆAE ED C C  1 2  

ACDمحل همرسی نیمسازهاي Fپس نقطه 


  است. 

 ) (متوسط)ویژگی قطر گذرنده از وسط وتر) (گروه مولفان علوي(

DACˆـ با فرض» 2«گزینه  - 20 x :داریم  

  
 ˆDBC DC x DC x   

1 2 4
2

 

    ˆDAC (DC DB) x ( x DB) x x DB DB x         
1 1 4 2 4 2
2 2

 

  
CDB DC DB x x x    4 2 6  

ˆCOB CDB x    مرکزي6

OCالساقین است، چون متساوي COBمثلث  OB R     است، بنابراین در ایـن مثلـث

  باشد، پس: می COBˆنیمساز زاویه OHارتفاع 

ˆ ˆ ˆCOH BOH COB ( x) x   
1 1 6 3
2 2

  

ˆCOH x
ˆ xDAC
 

3 3  

  ) (زاویه بین مماس و قاطع، ویژگی قطر عمود بر وتر) (دشوار)گروه مولفان علوي(

  

 

  ـ» 1«گزینه  - 21

  
 ˆDBC DC DC    

1 30 60
2

  

  
AC ADC AD DC     180   قطر است.180

 
AD AD      60 180 120  

  هاي نظیر وترهاي مساوي با یکدیگر برابرند، بنابراین: دانیم کمان می
     

 
BC BD BC BD BC AB BC AB

BC AB

          

  

120 120
180

  

  
BC BC , AB     2 300 150 30 

ˆADB AB    
1 1 30 15
2 2

  

 هاي نظیر وترهاي مساوي) (متوسط) ) (کمانگروه مولفان علوي(

  ـ» 3«گزینه  - 22

  

AD MA
ˆˆAB MC ABD MCA( ) ABD C

ˆ ˆˆ ˆA M A M

 



    
   2 2 1 1

  ض ز ض

ˆ ˆˆ ˆ ˆC D ABD D A       261 61  

Â ˆ ˆBA BM M ABM          612 2 61 180 2 61 58  

 ها) (دشوار) نهشتی مثلث ) (همگروه مولفان علوي(

 ـ» 4«گزینه  - 23

  
ˆB̂ A

AEB ACD
ˆ ˆA C

    


1 2

1 1
 

ˆB̂ Aˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆE A B A A A         1 21 1 1 2 350 130 130 50 

ˆB̂ C 
    2 2

130 65
2

 

 ها) (دشوار) نهشتی مثلث ) (همگروه مولفان علوي(

افتـد کـه مقـدار نسـبت تشـابه       زمانی اتفاق می aترین مقدار ممکن براي  ـ بیش» 2«ه گزین - 24

kحداکثر باشد، این مقدار برابر است با  5
7

.  

a a
b
   

4 5 45
7 9 7

  

  ) (تشابه) (آسان)گروه مولفان علوي(
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ˆ ˆECA BDE DE BE BDBDE ~ ABC

ˆ ˆ AC AB BCB B

     
 

 زز تناســـب اضـــلاع

y xy , x
x y

       


24 18 12 12 1
24 48 24

  

 ها) (متوسط) ) (تشابه مثلثگروه مولفان علوي(

  آمار و احتمال
چـون ارزش درسـتی و نادرسـتی آن مشـخص نیسـت، گـزاره       » 1«ـ در گزینـه  » 4«گزینه  -26

جملـه خواهشـی هسـتند و گـزاره     » 3«جمله سؤالی و گزینه » 2«شود. گزینه  محسوب نمی

  گزاره است.» 4«شوند، گزینه  محسوب نمی

 : آشنایی با منطق ریاضی ـ گزاره) (آسان)1مجد) (فصل اول ـ درس  لیمی(س

عدد اول است، مجموعـه   xاست، تمام اعداد صحیح و دامنه  7مضرب  xـ دامنه » 4«گزینه  - 27

  اعداد طبیعی است. اشتراك اعداد صحیح و اعداد طبیعی، اعداد طبیعی است.

}است. 7، مضارب صحیح 7مضرب  xمجموعه جواب  , , , } 0 7 14   

}عدد اول است، تمام اعداد اول. xمجموعه جواب  , , , , , }2 3 5 7 11   

}ها فقط پس اشتراك آن   جواب مسأله است.» 4«است، پس گزینه 7{

 نما) (آسان) : آشنایی با منطق ریاضی ـ گزاره1مجد) (فصل اول ـ درس  (سلیمی

  ـ» 3«گزینه  - 28

T
(p ~ q) ~ p (p ~ p) (~ q ~ p) ~ q p       


  

~ q F q T
~ q ~ p F ~ p q F T F

~ p F p T
  

          
  

 ها) (متوسط) : آشنایی با منطق ریاضی ـ ترکیب گزاره1مجد) (فصل اول ـ درس  (سلیمی

  ـ» 1«گزینه  - 29

p T
p (p q) F

(p q) F (T q) F q F


          
  

(r q) s (r F) s F s T         

 ها) (متوسط) ب گزاره: آشنایی با منطق ریاضی ـ ترکی1مجد) (فصل اول ـ درس  (سلیمی

 3عدد بـر   rپذیر است و  بخش 2عدد بر  qپذیر باشد و  بخش 6عددي بر  pـ اگر » 3«گزینه  - 30

  پذیر است. بخش

~ [p (q r)] ~ [~ p (q r)] p (~ q ~ r)         

  پذیر نیست. بخش 3یا بر  2پذیر است و بر  بخش 6عدد بر 

 اره) (متوسط): آشنایی با منطق ریاضی ـ ترکیب گز1مجد) (فصل اول ـ درس  (سلیمی

  ـ» 1«گزینه  - 31

T

(p q) q [(p q) q] [q (p q)]
[~ (p q) q] [~ q (p q)] [(~ p ~ q) q] [(~ q q) p]
       

           
 

T

[(~ p q) (~ q q)] T ~ p q        

 ها) (متوسط) : آشنایی با منطق ریاضی ـ ترکیب گزاره1مجد) (فصل اول ـ درس  (سلیمی

  ـ» 1«گزینه  - 32

~ p T p F    

(p ~ q) T (F ~ q) T ~ q T q F          

 
r F

(~ p r) (p q) (T r) (F F) r F r          

 ها) (متوسط) : آشنایی با منطق ریاضی ـ ترکیب گزاره1مجد) (فصل اول ـ درس  لیمی(س

  ـ» 2«گزینه  - 33

[(~ p r) (~ r ~ q)] r [(~ p r) (r ~ q)] r         

[r (~ p ~ q)] r r    
 قانون جــذب

 

32برابر است، در جدول ارزش سه گزاره rارزش گزاره فوق با  در  rسطر وجود دارد که  8

  حالت نادرست است. 4و  حالت درست 4

 )متوسطها) ( منطق ریاضی ـ ترکیب گزاره: آشنایی با 1مجد) (فصل اول ـ درس  (سلیمی

pـ گزاه» 1«گزینه  - 34 q  وقتی نادرست است کهp  وq   یکی درست و دیگـري نادرسـت ،

pباشد، پس q F  وp q T  .خواهد بود  

F T

[(p q) r] [r (p q)] T T T          

 ها) (دشوار) : آشنایی با منطق ریاضی ـ ترکیب گزاره1مجد) (فصل اول ـ درس  (سلیمی

  ـ» 4«گزینه  - 35

p q p q p q ~ (p q) (p q) ~ (p q)     
دددد د ن

ن ن دن دن
د د نن نن

ننند ند

  

هـر دو درسـت یـا هـر دو      qو  pکه گزاره درست باشـد بایـد    با توجه به جدول بالا براي این

اره دو شرطی هم اگر هر دو درست یا هـر دو نادرسـت باشـد، ارزش آن    نادرست باشد، دو گز

 )دشوار) (ها ترکیب گزاره: آشنایی با منطق ریاضی ـ 1مجد) (فصل اول ـ درس  (سلیمیدرست است. 

  فیزیک
هـا   طـور مسـاوي در آن   ـ بعد از تماس دو کره مشابه رسانا، بارهاي الکتریکی بـه » 2«گزینه  -36

  شوند. تقسیم می
q qq q          1 21 2

2 10 8 4
2 2 2

  

q qq q
       3 13 1

0 4 2
2 2

  

 یاب) (الکتریسیته ساکن ـ بار الکتریکی) (متوسط) (فضل

 ـ» 3«گزینه  - 37

تر از پشم قرار دارد و  ري الکتریسیته مالشی (تریبو الکتریک)، پلاستیک پایینبنا به جدول س 

 تري دارد. خواهی بیش الکترون

 (آسان)ه ساکن ـ بار الکتریکی) (کتاب همراه علوي) (الکتریسیت

 ـ » 4«گزینه  - 38

شـود و از   دهیم، میله داراي بار مثبـت مـی   اي را با پارچه ابریشمی مالش می وقتی میله شیشه

جا که الکتروسکوپ داراي بار منفی است، با نزدیک کردن میلـه بـه الکتروسـکوپ انحـراف      آن

طور کامل و یـا   ها به امکان بسته شدن ورقهتر باشد،  یابد و اگر بار میله بیش ها کاهش می ورقه

 باشد.  درست می» 4«ها با بار مثبت وجود دارد، بنابراین گزینه  حتی باز شدن دوباره آن

 یاب) (الکتریسیته ساکن ـ بار الکتریکی) (متوسط) (فضل

ا هـا ر  دانیم تعداد الکترون انتقالی باید عدد صحیحی باشد، بنـابراین گزینـه   ـ می» 2«گزینه  - 39

  کنیم: امتحان می

n .باید عدد صحیح باشدqq ne n
e

     

qغلط /n /
e /






  


19

19
7 2 10 4 5
1 6 10

  »1«: گزینه 



 » 5«صفحه                              جامع تابستانهآزمون ـ (پایه یازدهم) ریاضی دفترچه نامه  پاسخ 

 

qدرست /n
e /






  


19

19
4 8 10 3
1 6 10

  »2«: گزینه 

qnغلط /
n /






  


19

19
4 10 2 5

1 6 10
  »3«: گزینه 

qغلط /n /
n /






  


19

19
5 6 10 3 5
1 6 10

  »4«: گزینه 

 ه ساکن ـ بار الکتریکی) (متوسط)یاب) (الکتریسیت (فضل

 ـ» 1«گزینه  - 40

qنیروي وارد بر هر گلوله از رابطه  qF k
r

 1 2
شود، بنابراین با دو برابر شدن بار  محاسبه می 2

  شود. ها، نیروي وارد بر هر دو گلوله دو برابر می هر کدام از گلوله

 سط)یاب) (الکتریسیته ساکن ـ قانون کولن) (متو (فضل

  شوند. ـ بعد از اتصال دو کره به یکدیگر بارها بین دو کره تقسیم می» 3«گزینه  - 41

A B
A B

q qq q C      
8 4 6

2 2
  

  کنیم: حال نسبت نیروها را حساب می

A B
A B

q qF
F q q

  
   


6 6 36 9
8 4 32 8

  

 یاب) (الکتریسیته ساکن ـ قانون کولن) (متوسط) (فضل

 ـ » 4«گزینه  - 42

qست. اتم یک بار یونیده باري برابربار الکتریکی اتم خنثی صفر ا e1    و اتم دو بـار یونیـده

qباري برابر با e qپروتون 8دارد. هسته اتم اکسیژن باري برابر با  2 e دارد، بنـابراین   8

 باشد.  درست می» 4«گزینه 

 اکن ـ بار الکتریکی) (متوسط)یاب) (الکتریسیته س (فضل

تر اسـت، بـار آن    به انتهاي منفی جدول نزدیک D، چون Dبا  Bـ با مالش ماده » 2«گزینه  - 43

  شود و اندازه آن برابر است با: منفی می

q ne / nC            10 19 95 10 1 6 10 8 10 8  

 یاب) (الکتریسیته ساکن ـ بار الکتریکی) (متوسط) (فضل

  یابیم: کولن رابطه بین نیروي الکتریکی در دو حالت را می ـ با استفاده از قانون» 2«گزینه  - 44

F r| q || q | rF k ( ) ( ) F F
F r / r /r

       2 22 1
2 12 1 2

1 100 100
1 2 1 44 144 144

  

  توان نوشت: براي محاسبه درصد تغییرات نیرو می

F FF FF ( )
F F F


       

1
12 1

1 1 1

100
44144100 100 100 100 %30

144
  

 ) (الکتریسیته ساکن ـ قانون کولن) (آسان)1401(سراسري داخل کشور ریاضی ـ 

  م:ـ طبق قانون کولن داری» 3«گزینه  - 45

| q || q | q qF k / q q
r


     

12
91 2 1 2

1 22 2
100 003 9 10 3

3
  

  میکروکولن است، بنابراین: 4از طرفی جمع دو بار برابر 

q q q C
q q q C
   


  

1 2 1
1 2 2

4 1
3 3

  

 یاب) (الکتریسیته ساکن ـ قانون کولن) (متوسط) (فضل

  باشد، باید برآیند نیروها صفر باشد؛ یعنی: اي که معلق می ـ براي گلوله» 4«گزینه  -46

e
qQ qQ kqQF w k w h k h

w wh
      2

2  

 یاب) (الکتریسیته ساکن ـ قانون کولن) (متوسط) (فضل

هـا بـراي تعیـین نیروهـاي      ـ با توجه به قانون کولن و یکسان بودن بارها و فاصله» 1«گزینه  - 47

F34 وF14 توان نوشت: می  

  
q qF F k F F N
r ( )


      1 414 34 14 342 2

10 290 1
30 2

  

و در جهـت مثبـت آن اسـت، پـس      xصل از این دو نیرو منطبق بـر محـور   نیروي خالص حا

  توان نوشت: می

x xF F F N F i     2 2
14 34 2 2


  

توان نتیجه گرفـت، نیـروي وارد از    می q4با توجه به مشخص بودن نیروي خالص وارد بر بار

  است، پس داریم: N2بر آن q2طرف بار

q q | q |F k | q | C q C
r


          2 4 2

24 2 22 2
22 90 2 10 10

30
  

 )دشوارکولن برآیند نیروهاي الکتریکی)( ـ قانون )(الکتریسیته ساکن1402ـ کشور نوبت اول تجربی (سراسري داخل

رد بـر آن از  بایـد برآینـد نیروهـاي وا    q3ـ براي پیدا کردن نیـروي وارد بـر بـار   » 4«گزینه  - 48

  را حساب کنیم: q2و q1طرف

 

| q || q | /F k /
r

 
  

     
6 69 31 2

13 2 2
13

2 5 10 4 109 10 2 5 10
6

 

| q || q |F k
r

 
  

     
6 69 32 3

23 2 2
23

1 10 4 109 10 9 10
2

  

/  36 5 TFیا10 ( i ) ( / i ) / i         3 3 39 10 2 5 10 6 5 10
  

  

 تیکی) (متوسط)نهی نیروهاي الکتروستا یاب) (الکتریسیته ساکن ـ برهم (فضل

 ـ » 2«گزینه  - 49

کنـد.   را دفـع مـی   q3بـار  q1کنیم که بار کند. فرض می را دفع یا جذب می q3بار q1بار

را  q3باید بـار  q4و q2صفر شود، هریک از دو بار q3که برایند نیروهاي وارد بر براي این

و » 3«هـاي   ، پس گزینهاست q1قرینه علامت بار q4و q2جذب کنند. پس علامت بارهاي

  اند. نادرست» 4«

 
و در  F13اندازه بـا  باید هم F43و F23چون برایند نیروها صفر است، پس برایند دو نیروي

هـا قـرار    باید روي نیمساز زاویه آن F43و F23خلاف جهت آن باشد، پس برایند دو نیروي

انـدازه بـا هـم باشـند. انـدازه براینـد دو        بایـد هـم   F43و F23بگیرد. در نتیجـه دو نیـروي  

  دهیم: قرار می F13را با F43و F23نیروي



  جامع تابستانهآزمون ـ (پایه یازدهم) ریاضی دفترچه نامه  پاسخ   »6«صفحه 

 

F FF F F F F F F F      2 2 2 223 4323 43 13 23 23 13 23 132 

| q || q | | q || q | | q |k k | q | | q | | q |
a (a )

     2 3 1 3 12 2 12 2
22 2

2 42
  

 ) (الکتریسیته ساکن ـ قانون کولن برایند نیروهاي الکتریکی) (متوسط)1400(سراسري خارج از کشور تجربی ـ 

F21یکسان است، بنابراین اندازه نیروهـاي  q1ـ چون اندازه بارها و فاصله از بار» 4«گزینه  - 50


 

F31


  برایند. 

 
qqF F N


  21 31
90 40

36
  

TF F F N    2 2 2 2
21 31 40 40 40 2  

 توسط)(کتاب همراه علوي) (الکتریسیته ساکن ـ بار الکتریکی ـ  قانون کولن برایند نیروهاي الکتریکی) (م

 شیمی
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Na P 3
3 شـــمار کـــاتیون
ــون ــمار آنی  ش

  : سدیم فسفید

  ها: بررسی گزینه

Li N 3
3 شـــمار کـــاتیون
ــون ــمار آنی  ش

  »1«: لیتیم نیترید: گزینه 

AlF  3
1 شـــمار کـــاتیون
ــون ــمار آنی 3 ش

  »2«: آلومینیم فلوئورید : گزینه 

CaO 
1 شـــمار کـــاتیون
ــون ــمار آنی  ش

  »3«: کلسیم اکسید: گزینه 

K S 2
2 شـــمار کـــاتیون
ــون ــمار آنی  ش

  »4«: پتاسیم سولفید: گزینه 

 گذاري) (متوسط) نویسی و نام (طاوسی) (پایه دهم ـ فصل اول ـ فرمول

  در یک دوره قرار دارد. S16در یک گروه و با  N7 با P15عنصر ـ » 2«گزینه  - 52

 پایه دهم ـ فصل اول ـ آرایش الکترونی) (متوسط)(طاوسی) ( 

  پر) هستند. (نیمه d53داراي زیرلایه Mn25و Cr24ـ عناصر» 4«گزینه  - 53

 ) (متوسط)d(طاوسی) (پایه دهم ـ فصل اول ـ دنیاي رنگی با عنصرهاي دسته 

  ـ» 3«گزینه  - 54

Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)  2 3 22 3 4 3  

mol Fe Okg g molFe? ton Fe ton Fe O
ton kg g Fe O molFe O

    2 3
2 3

2 3 2 3

11000 1000 41
1 1 160 2

 

g Fe kg ton / ton Fe
mol Fe g kg

   
56 1 1 0 7

1 1000 1000
  

 دهم ـ فصل اول ـ استوکیومتري واکنش) (دشوار)یاز(نمونه حل شده کتاب درسی) (پایه 

  ـ» 1«گزینه  - 55

NH O NO H O  3 2 24 5 4 6  

 اي شیمیایی) (متوسط)ه (تمرین کتاب درسی) (پایه دهم ـ فصل دوم ـ موازنه واکنش

  ، رسانایی الکتریکی کمی دارد.Ge32ـ عنصر» 3«گزینه  -56

  (طاوسی) (پایه یازدهم ـ فصل اول ـ الگوها و روندها در رفتار مواد و عنصرها) (آسان)

  

 

lـ عدد کوانتومی» 4«گزینه  - 57 1 دهنده زیرلایه  نشانp اریم:است، پس د  

sگروه هفدهم، دوره چهارم / s , p / s , p , d / s , p 2 2 6 2 6 10 2 51 2 2 3 3 3 4   : آرایش الکترونی4

 با تغییر) (پایه دهم ـ فصل اول ـ آرایش الکترونی) (متوسط) 91(سراسري خارج از کشور تجربی ـ 

  ها: ـ بررسی گزینه» 2«گزینه  - 58

 »:1«گزینه 

  fl l e   ــه 3 زیرلایـ 4 2 14  

 »:2«گزینه 

  pn , l l e    55 1 4 2 6  

 »:3«گزینه 

  n n e  23 2 18  

 »:4«گزینه 

  dn , l l e    44 2 4 2 10  

 (کتاب همراه علوي با تغییر) (پایه دهم ـ فصل اول ـ اعداد کوانتومی) (دشوار)

هم باید  d3رلایهالکترون دارد، زی 6حداکثر گنجایش  p3جا که زیرلایه ـ از آن» 1«گزینه  - 59

صـورت زیـر بـوده و عـدد      الکترون داشته باشد؛ بنابراین آرایش الکترونی عنصر موردنظر به 6

  »).4«و » 3«هاي  است (رد گزینه 26اتمی آن 

s / s , p / s , p , d / s2 2 6 2 6 6 21 2 2 3 3 3 4  

کنـیم و شـمار    را رسـم مـی   Cr24و Sc21براي پیدا کردن عنصر دوم، آرایـش الکترونـی  

  کنیم. ها را بررسی می آن s4و d3هاي هاي زیرلایه الکترون

Sc :[ Ar] d s1 2
21 18 3 4  

Cr :[ Ar] d s5 1
24 18 3 4  

 (پایه دهم ـ فصل اول ـ آرایش الکترونی) (دشوار)با تغییر)  95(سراسري خارج از کشور ریاضی ـ 

اي، از راست به چپ با افزایش شعاع اتمـی، تمایـل بـه     ـ در هر دوره جدول دوره» 1«گزینه  -60

پذیرش الکترون کاهش و در هر گروه از پایین به بالا با کاهش شعاع اتمی، تمایل بـه جـذب    

 یابد.  افزایش میالکترون 

  ) (متوسط)شعاع اتمیدهم ـ فصل اول ـ یاز) (پایه ییرکتاب همراه علوي با تغ(
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